



## Pismo urednika

### *Kako poteka delo z otroki in mladostniki v Mladinskem domu?*

Sreča in zadovoljstvo z življenjem sta zelo povezana. Zadovoljstvo z življenjem je močno odvisno od posameznikovih preferenc, tj. od tega, čemu kdo daje prednost, in od njegovih pričakovanj. Če človek ni srečen, je zadovoljstva gotovo manj. V pričujoči številki, ki je pred vami, predstavljamo nekaj pogledov na zadovoljstvo otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami in primanjkljaji na čustvenem področju.

Avtorja sta oba zaposlene v Mladinskem domu Maribor – enota Slivnica in se vsakodnevno srečujeta skupaj z ostalimi zaposlenimi vzgojitelji in drugimi strokovnimi službami z otroki in mladostniki, pri katerih je zaradi ločenosti od družin, njihovo zadovoljstvo še toliko bolj pomembno. Vsi se trudijo, da jim vsak dan znova pomagajo preiti težave, s katerimi se srečujejo v šoli in sami instituciji.

Mladinski dom Maribor ima deset stanovanjskih skupin, ki so lokacijsko ločene, dve mladinski stanovanji, stanovanje, kjer se izvaja poldnevni program, program socialno pedagoške pomoči družinam, mobilnega pedagoga za dodatno strokovno pomoč, terapevtsko kmetijo v Moščancih (ki je ena izmed stanovanjskih skupin) in v enoti Slivnica tri vzgojne skupine. Prav tako Mladinski dom Maribor izvaja program socialno terapevtske hortikulture v okviru katerega ima rastlinjak, nasad jagodičevja, sadovnjak in vrt, katerega častni pokrovitelj je predsednik Republike Slovenije Borut Pahor.

Delo poteka 24 ur na dan, celo leto, ob vikendih, počitnicah in praznikih. Delovna obveznost vzgojiteljev je 40 ur. Delo v tem okviru se izvaja kombinirano v skupini in izven nje. Po normativu ima stanovanjska skupina do osem otrok in mladostnikov in štiri do pet vzgojiteljev. Vzgojna skupina ima normativ do deset otrok/mladostnikov in štiri vzgojitelje. Vzgojitelji skupaj z otroki in mladostniki skrbijo za dinamiko in obveznosti, katere jim narekuje skupinsko življenje.

Otroci in mladostniki Mladinskega doma Maribor so vključeni in se izobražujejo v zunanjih osnovnih in srednjih šolah, v vseh programih nižjega in srednjega poklicnega izobraževanja, poklicno-tehniškega izobraževanja ter srednjega gimnazijskega izobraževanja. Veliko otrok in mladostnikov ima odločbo o usmeritvi z dodatno strokovno pomočjo, pedagoško pogodbo, možnostjo vključitve v projektno učenje.

Poudarek je na vzpostavitve dobrih odnosov s svojci in rejniki in rednim stikom z njimi, kar lahko pomembno in odločujoče vpliva na nadaljnji razvoj otroka in mladostnika. Svojci ali rejniki vedno sodelujejo pri izdelavi individualnih programov otrok in mladostnikov.

V Mladinskem domu Mariboru izvajajo veliko aktivnosti, ki so pomembne, da se otroci in mladostniki dobro počutijo in se zadovoljujejo njihove osnovne življenjske potrebe. V okviru vseh dejavnosti, ki jih izvajajo, dajejo prednost vzgoji, izobraževanju, druženju in različnim aktivnostim, katere organizirajo s pomočjo sredstev, ki jih za to namenja Ministrstvo za znanost, izobraževanje in šport, različni sponzorji in donatorji ter posamezna civilna združenja.

Vsi zaposleni se trudijo po svojih najboljših močeh skrbeti za otroke in mladostnike ter delajo za njihovo dobrobit v upanju, da bo to pripomoglo pri vodenju po poti za njihovo nadaljnje kakovostno življenje v času bivanja v instituciji in kasneje tudi izven nje.

Bojan Macuh